
Jelöljük a m¶szer bels® ellenállását Rx-szel, a zseblámpaelem bels® ellenállást Rb-vel, továbbá R1, R2-vel két

különböz® hiteles ellenállást. Kap
soljuk a zseblámpaelem sarkaira sorosan az R1 ellenállást és a m¶szert (ez nyilván

áramer®sség- és feszültségmér® m¶szer egyben), és olvassuk le az áramer®sséget (I1). Majd az el®bbit hajtsuk végre

az R2 ellenállással is, kapjuk I2-t. Ekkor a teljes áramkörre vonatkozó Ohm-törvény szerint az E elektromotoros er®re

E = I1(Rb +Rx + R1), E = I2(Rb +Rx +R2).

Írjuk fel a jobb oldalak egyenl®ségét:

I1(Rb +Rx +R1) = I2(Rb +Rx +R2),

(I1 − I2)(Rb +Rx) = I2R2 − I1R1,

Rb +Rx =
I2R2 − I1R1

I1 − I2
.

Ha Rb elhanyagolható Rx-hez képest, akkor a fenti kifejezés közelít®leg megadja a m¶szer bels® ellenállását.
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